新华社重点报刊

現代快報

网址: www.kuaibao.net www.lifenanjing.com.cn E-mail:xdkb@vip.sina.com

时事直通

最精彩的天下大事

星期三

责编:谢卫东 美编: 江佳瑛 组版:丁亚平

卡斯特罗接受手术临时交权

MODERN EXPRESS

75岁的同胞弟弟暂时接掌国家权力

古巴国务委员会主席菲德尔•卡斯特罗7月31 日宣布,他因为肠胃出血将接受手术,需要几周的时 间康复,所以暂时将职权移交给他的弟弟、目前担任 古巴革命武装力量部部长的劳尔•卡斯特罗。

繁忙致病接受手术

当天,卡斯特罗的秘书 卡洛斯·巴伦西亚加宣读了 卡斯特罗签署的一份声明 说,卡斯特罗近期公务繁忙, 先后在阿根廷和古巴东部参 加多项活动,因压力过大导 致肠胃不适出血,不得不接 受比较复杂的手术。在手术 和康复的几个星期里,卡斯 特罗将把古巴最高领导人的 权力暂时移交给现年 75 岁 的弟弟劳尔·卡斯特罗。

卡斯特罗在声明中同时 宣布,原定8月13日为他 举行的80岁生日庆典也将 推迟到今年12月2日,届 时将与古巴革命武装力量成 立 50 周年活动一起庆祝。

中国等国表示慰问

卡斯特罗接受手术的消 息公布后,引起各方高度关注。

8月1日,中共中央总 书记、国家主席胡锦涛致电 卡斯特罗,对他日前因病住 院治疗表示诚挚的慰问,并 衷心祝愿他早日康复。

美国白宫发言人彼得: 沃特金斯则说:"我们正在 跟踪局势,我们不愿意猜 测卡斯特罗的健康状况。

委内瑞拉总统查韦斯 目前正在越南访问。查韦 斯1日说,"我们希望他能 够尽快痊愈。

卡斯特罗几次病情

近年来,卡斯特罗健康 问题引起各方高度关注。 2001年,他在公众场合晕 倒;2004年10月,这位古 巴领导人又意外摔伤,导 致骨折。美国中央情报局 去年则声称,卡斯特罗患 上了帕金森氏症。但是,领 导卡斯特罗医疗团队的欧 亨尼奥·塞尔曼-侯赛因断 然否认卡斯特罗患有帕金 森氏症。卡斯特罗日前则 幽默地表示,他打算在100 岁之后离开古巴领导人岗 新华社 中国日报



菲德尔•卡斯特罗(左)和他的弟弟劳尔•卡斯特罗(右)

新华社 / 路透

【新闻资料】

并肩作战的同胞兄弟

刚刚在今年6月度过 75 岁生日的劳尔·卡斯特罗 担任着古巴国务委员会第 一副主席、部长会议第一副 主席兼革命武装力量部部

在古巴革命时期, 劳尔 一直和卡斯特罗并肩作战。 1953年7月,劳尔参加了卡 斯特罗领导的攻打蒙卡达兵 营的起义。起义失败后,他和

卡斯特罗一起被捕入狱, 获释 后前往墨西哥展开革命工作。

1956年,卡斯特罗和劳 尔带领起义军在古巴奥连特 省登陆,展开游击战,并最终 在 1959 年成功推翻了巴蒂斯 塔独裁政权。古巴革命政权建 立后, 劳尔一直是卡斯特罗的

年事已高的卡斯特罗并 不忌讳谈论自己的生死大事。

今年4月,他在接受西班牙 《国家报》采访时说,一旦自己 发生意外,他相信古巴全国人 民政权代表大会和古巴共产 党中央委员会都会选举劳尔 担任国家领导人。

但他同时指出,劳尔仅仅 比自己小几岁,参加古巴革命 的新一代领导人最终将取代 老一辈革命家领导这个国家。 冯俊扬(新华社供本报特稿)

【新闻人物】 宁折不弯卡斯特罗

卡斯特罗 1926 年 8 月 13 日生于古巴东南端奥连特 省西亚里市比兰村。从1948 年起,22岁的卡斯特罗开始反 抗巴蒂斯塔政权暴政的斗争。 1953年7月26日,他率领百 余名爱国青年攻打千人驻守 的蒙卡达兵营,揭开了武装夺 取政权的序幕。起义失败后, 卡斯特罗被判15年监禁。卡 斯特罗在法庭上的慷慨陈辞, 他的演讲"历史将宣判我无 罪"也成为传颂一时的名篇。

1955年,卡斯特罗得到 了特赦,后来经过数年的游击 战,卡斯特罗终于在1959年 1月8日驱车进入哈瓦那。

在卡斯特罗推翻巴蒂斯塔 政权后,美国成为了第一个承 认古巴的国家,但由于推行社 会主义改革, 古巴和卡斯特罗 很快成为了美国的"眼中钉" 1961年 4 月 16 日, 古巴宣布 成为社会主义国家。

卡斯特罗身材高大,标志 性的大胡子和一身绿军服让 他走到哪里都十分惹眼。他个 性豪放,布什和他的家人在卡 斯特罗口中总是得到"愚蠢" 和"无用"的评价;他风趣异 常,是一个"天生的演讲者", 经常一讲就是几个小时。

80岁高龄的卡斯特罗已 经在人生中经过了太多的历 练,但始终宁折不弯,睥睨天 下。中国国际广播电台 韩曙





盛况开启即受到全城追捧 火爆现场呈现抢购风潮 斐然业绩 成就主城楼市销售先驱 构建核心圈内尊贵生活 加推房 源即将呈现 精彩正在上演 敬请亲莅品鉴!

※东枕秦淮、南临莫愁,品自然灵盛,秦城市文脉※鼓楼区"新湖南路"商业中心,繁华生活触手可及◎地铁2号 线汉中门站近在咫尺、便捷生活穿接自如 ※新街口金融图、省中医院、汉中门文化休闲广场、省人民医院---接心 圈内主流生活 * 灵隽建筑造型,匹配同质外墙面砖 > 超宽楼距,见证缔造者博大陶怀 >>智能化物管理,安全便



